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第７回美浦村議会報告会アンケート集計結果 

１．開催日程                                    

   日 時  令和 6年 2月 17日（土） 午前 10時～正午 

   場 所  美浦村中央公民館 大ホール 

 

２．参加者数とアンケート回収率                                 

   参加者数 80人 

   アンケート回収数 62人（回収率 77.5％） 

 

３．アンケート集計結果                                     

 

Ｑ１．あなたの性別は？ Ｑ２．あなたの年代は？

性別 年代

男 30 人 （ 48.4% ） 20代以下 0 人 （ 0.0% ）

女 32 人 （ 51.6% ） 30代 1 人 （ 1.6% ）

40代 6 人 （ 9.7% ）

50代 22 人 （ 35.5% ）

60代 19 人 （ 30.6% ）

70代 14 人 （ 22.6% ）

Ｑ３．開催をどのようにお知りになりましたか？（複数回答可）

開催情報取得先

議会だより 24 人 （ 23.8% ）

広報みほ 28 人 （ 27.7% ）

美浦村ホームページ 11 人 （ 10.9% ）

ポスター 22 人 （ 21.8% ）

その他 16 人 （ 15.8% ）

合計 101

人数（割合） 人数（割合）
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「①よい」とされた方の理由                             

⚫ 説明資料が分かりやすいです。 

⚫ 今回は聞きやすかったです。いろいろ疑問が出てきました。おいおい議員に質問したい

と思います。 

⚫ 議会の活動状況が良く分かった。 

⚫ 開かれた議会だと感じた。 

⚫ 美浦村の現状と課題、村の事業が短時間で大変分かりやすかった。出席者以外の村の人

たちにも伝えてほしいと思いました。 

⚫ 小学校跡地の検討について、質疑でもあったように、若手の意見を生かしていく方向性

がとても良いと思った。若手らしい案で、世の中の若者に受け入れられる内容が多いと

感じた。村の活性化につなげてほしいと思います。 

⚫ 丁寧に説明いただき、ありがとうございました。 

⚫ 村政が分かる。 

⚫ 資料・スライドを利用しての説明で分かりやすかった。大学や講演会のように説明者は

顔を上げ、参加者を見ながら話す方が、説得力が高まると思います。 

⚫ 各委員会の活動が良く分かってよかった。 

⚫ 大変分かりやすい資料で、詳しく報告があったと思います。 

⚫ 分かりやすい説明でよかった。 

⚫ 初めて参加しましたが、大変良かった。 

⚫ 一人でも多くの人が知る機会で良い事だと思います。 

⚫ 美浦村議員の活動が分かる。 

⚫ 議会の報告を聞き、美浦村の現状がよく分かった。 

⚫ このような報告会が開催され、村民が参加されることは活動の様子が理解でき、とても

良いと思う。今回はチラシが郵送されてきたので、参加する機会になった。 

Ｑ４．議会報告会に参加しての感想は？

よい 38 人 （ 61.3% ）

普通 20 人 （ 32.3% ）

悪い 2 人 （ 3.2% ）

無回答 2 人 （ 3.2% ）

よい

61.3％

普通

32.3％

悪い 3.2％

無回答 3.2％
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⚫ 配布資料がとても見やすく分かりやすい。 

⚫ 資料が見やすかった。 

⚫ 資料がとても良くできている。報告内容もすごく分かりやすい。昨年よりさらに洗練さ

れていると思う。 

⚫ 初めての参加ですが、大変良いと思いました。 

 

「②普通」とされた方の理由                             

⚫ 昨年度、議会を傍聴した時がっかりいたしました。お誘いもあり参りましたが、関心が

ある事なのでよかったです。 

⚫ 初めて参加しましたが、緊張感・将来の村づくりにおける危機感が無い村議会だなと思

いました。報告内容 2件でしたが、人口減少・少子高齢化・孤立・孤独死等、村民にと

って重要な課題はあるのではないでしょうか。来年の報告を楽しみにしております。 

⚫ 報告はとても分かりやすかったが、時間が少し足りなかったと思う。 

⚫ 良く聞き取れて良かったと思いました。 

⚫ このような報告会が開催されること自体、評価されることだと思います。準備が大変か

と思いますが、継続的な実施を望みます。（資料は WEB上で見られるのであれば、参加

者全員への配布でなくても良いと思います。） 

⚫ 資料が丁寧に作られており、また説明が速すぎず、しっかり話されていてよかった。 

⚫ 具体的でよかった。 

⚫ 美浦村のいろんな事を知ることができた。 

⚫ 聞いてほしい方々は？ 集まりやすい曜日・時間に問題はありませんが、若い世代（子

育て世代）は、土曜日の午前中では参加について少々無理があると思います。 

 

「③悪い」とされた方の理由                             

⚫ もっとたくさんの人の声を聞きたかったです。これだと次回、行くといいよと勧められ

ません。人気が出ません。 

⚫ 美浦村のことが知りたくて参加してみました。児童クラブが学校開校までに決まらな

い？ 間に合わない？ どういうことでしょうか。学校を作っても、働いている親は児

童クラブが間に合わなければ仕事を休むのですか？ それとも議員さんが見てくれる

のでしょうか。議会はもっと村民に開かれた方が良いと思います。（ネットで見ること

ができる、その中でチャット等で質問でき、後日答えてもらえる等。） 
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「①これでよい」とされた方の理由                          

⚫ 足が悪く（昨日けがをいたしました）、最後列に座ろうと思っていたのですが、ロープ

が張られており、残念です。 

⚫ 特に指定する日時はない。 

⚫ 会場：適切であったと思います。日時：報告する時期として適切であると感じた。 

⚫ 毎年開催してください。 

⚫ 日時：2月中旬・10～12時で良い。会場：参集人数を配慮してこれでよい。 

⚫ 土曜日は私にとっては好都合です。時間帯も良い。 

⚫ もう少し参加者増やしたいですね。 

⚫ 公民館で良いと思います。 

⚫ 資料を読み上げるのも大事ですが、質疑・意見交換の時間がとても短く、時間配分をも

う少し考えてください。 

⚫ 日曜日より土曜日の方が集まりやすい。 

⚫ 場所はここ（公民館）で良かった。 

 

「②変更したほうがよい」とされた方の理由                      

⚫ 会場はこのままで。土曜日の夕方（6時、7時等）、日曜日が良い。 

 

「無回答」とされた方の理由                             

⚫ 日時・会場はこれでよいが、人数が集まるよう工夫して欲しい。 

 

 

 

 

これでよい

96.8％

変更したほうがよい 1.6％

無回答 1.6％

Ｑ５．議会報告会の日時・会場については？

これでよい 60 人 （ 96.8% ）

変更したほうがよい 1 人 （ 1.6% ）

無回答 1 人 （ 1.6% ）
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Ｑ６．議会報告会についてのご意見 

 

⚫ 一番気になるのは大山公園の来場者数です。増えた時、道路状況や環境が変化するので

はと心配です。何年か前、美浦村で唯一の中学校と紹介されたことがあります。今度は

唯一の小学校と紹介されるのかと。淋しいですね。でも統合には大賛成です。 

⚫ 質疑応答の時間が少ない。アンケート用紙に議会に対しての意見だけでなく、何でも質

問できる欄があればいいのでは？ 参加者のいろいろな意見が集まると思う。 

⚫ 寝ている議員がいた。 

⚫ 司会は実際 1名でしか回していないので、司会は 1名で良い。 

⚫ 各議員がどのような活動をしているのか全く見えない。 

⚫ 大山湖畔公園だけをピックアップして、その他の住民の暮らしにおける課題・取組が見

えない。 

⚫ 公民館ホールは飲食禁止なので、飲み物の配布は不要かと思います。議員は話しますの

であった方がいいかもしれないが、自前で持参してはどうか。 

⚫ 今回の２つの報告について、基本的には担当課や部長が行ってもよいような気がしま

す。これらのこと（大山湖畔公園・統合小学校）について、議会がどのように関わり、

今回の報告になったのかを知りたかった。 

⚫ 児童クラブは、工場跡地が広いスペースを取れてよいと思う。横断の危険性というが、

歩道橋の利用等を学ぶことも大切なのではないか。 

⚫ 当日参加者少ないと住民から意見が出たが、意見した人も含め、村民が声を掛け合って

参加するべきではないかと思った。（地区から必ず誰かが出るようにする等しないとい

けないようにしたらいいのだろうが、それはどうかとも思う。） 

⚫ 村川隊員の生の声を聞けたのが非常に良かったです。（現場の声がなによりです。） 

⚫ 司会のジェンダーバランスが改善されており、良かったです。（昨年指摘させていただ

いた点です。） 

⚫ 受付で子供を連れているわけでもないのに、「お父さん」「お母さん」と呼びかけられた

ことは不快に感じました。ご配慮ください。 

⚫ 断片的に聞いていたことの内容が分かってよかった。参加者がもっと増えるよう、若い

人に関心をもってもらえるように。 

⚫ 資料が大変見やすかった。 

⚫ 山崎委員長の答弁は聞きやすく、とても分かりやすかった。 

⚫ 取り組みは良い。 

⚫ 発表者の方、滑舌が良くなく、聞きづらいです。滑舌の練習してください。 

⚫ 村内の各種イベントの周知をもっと広くしてほしい。村・議会・商工会一丸となって周

知して欲しい。 

⚫ 事前質問の多数なることを期待します。 

⚫ このような報告会を続けてください。みんなでいっしょに美浦村を盛り上げていこう

という気持ちになります。 
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⚫ 議会への質問時間をもう少しとってほしい。 

⚫ 児童館は必要です。140名利用しています。一番良いのは小学校の建物内にあるのが良

い（〇階ワンフロワ使うとか）のですが、もう遅いですね。中学校の空き教室はないの

でしょうか。敷地内にあるのが理想的なのですが。 

⚫ 各委員会の報告は分かりやすかった。 

⚫ アンケートの報告は、議会だよりで知らせたらどうでしょうか。議会の方も地域にもっ

と足を運び、話をして欲しい。 

⚫ 統合小学校設立が決定したのですから、この学校に通う保護者の人の参加・意見等を多

く聞いた方が良い。PTAの議会参加を多くした方が良い。 

⚫ もう少し PRして、報告会を聞きに来る人数を増やして欲しい。 

⚫ 発表者のメモ棒読みはやめてください。自分の言葉で発言してください。 

⚫ これからもさらに参加するきっかけになるよう、様々な団体・クラブ等の方々に郵送等

で促したら良いと思う。若い子育て中の方々、小中学校生徒の保護者の方の参加があっ

たら、もっとたくさんの意見が伺え、村への協力が進むと思う。 

⚫ 受付、入り口入った瞬間、皆さんのふんぞり返った姿勢にげんなりです。村民をお迎え

しようという気持ちが表れてません。気分が悪くなります。議員の皆さんも年配とな

り、何を言っているのか言葉が聞き取れない方がいます。 

⚫ お話される方ははっきりくっきり、皆に分かりやすくの方が良いかな。（読む前に練習

を） 

⚫ 自治研究会の意見も村民に知らせるべき。議会を視聴する限りは行っても無意味な感

じにしか受け取れない。 

⚫ せっかくなので、直売所でのモニターライブ放送があったらいい。 

⚫ 開催案内のポスターがとても良い。議員全員が一列に並んで説明する方式も素晴らし

いと思う。資料をプロジェクターに映しているのも、手元の資料を見ないで、発表者を

見ながら話を聞くことができるので、とても助かります。 

⚫ 議員たちが熱心に村政について考えていることが分かった。 

⚫ もう少し参加者があると良いと思うところです。 

⚫ 本当に必要な村民の意見等を集めていないことが今回参加してよく分かりました。若

いチームの小学校跡地案を見ていて、ワクワクしました。ぜひ、今までにない新しい美

浦のワクワクを若いチームで作り上げてください。それが美浦村の未来に繋がると確

信しています。 
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議会に望むこと（ご意見） 

 

⚫ 今回初めて来ました。資料は大変良く、分かりやすかったです。お話が聞き取りにくく、

悪く言えばヘタですね。山崎さんははっきりした声で聞き取り易く、良かったです。説

明もいるものだけ説明されてよかったです。（図で、ステージ向かって左端の議員を指

し）ずっと頭を下げて寝ていたようです。寝る議員さんがいるくらいですから、私たち

はどうしましょうか？ 

⚫ 小学校跡地の活用について、若手の役場職員に検討させた。質問者の方も言っていまし

たが、素晴らしいことだと思います。でも、どの意見も実現ができそうにもないものば

かり。もう少し考えたらと思った。議会の方でもしっかりと検討お願いします。 

⚫ 週末カフェ頑張ってください。 

⚫ 少子化対応を希望します。 

⚫ 役場職員で最近優秀な人材の退職が見受けられる。今後美浦村の将来を考えたとき、役

場職員も良い人材を確保することが不可欠なのではないか。それが住民サービスや美

浦村の発展にも繋がると思う。そのようなことも議会の課題に上がるとよいと思う。 

⚫ 議会と関係ないかもしれませんが、地域おこし協力隊の人たちの活動報告会のような

ことをおこなってはどうか。協力隊の人と接する機会がある人はまだ限られているし、

協力隊の人がどのように美浦の活性やＰＲ活動をしているのか広く知ってもらうのは、

協力隊への理解にも繋がるのでは。（村川さんの話を聞いて） 

⚫ 議員だよりにて各地へ視察されていることが載っていますが、視察に行かれた議員の

方々はその視察についてその会議録をまとめられているのでしょうか。視察に行った

というだけではなく、視察に行っての感想やその視察を美浦村にどう活かせそうか、ま

た美浦村には活かせそうではない等、そういったことも議会だよりに載せてあったら

いいと思う。掲載されていなくても、議会には記録として残しておいてもよいかと思

う。 

⚫ 議会の公開を、ＨＰでも中継や終了後に見られるようにする等しても良いかと思う。

（可能なら） 

⚫ 議会だよりはオールカラーでなくてよいかと思う。 

⚫ 大山湖畔の見学施設の入場料は高いという意見があったが、入場料の使途が分かれば

理解できるかと思う。村民と村外での料金差は良いと思う。 

⚫ 「大山湖畔公園」について、観光拠点としての活用に注力されているようですが、村民

の活用にももう少し視点を向けた議論があっても良いように思います。 

⚫ 議員の方と住民がインフォーマルに意見交換やアイデア出しができる場（相互に）が半

年に一度くらいあれば良いと思います。（小さい村だからこそできることをやっていく

ともっと魅力的な村になると思います。）議員の皆様の日頃のご尽力に感謝申し上げま

す。 

⚫ 議会報告会への参加の呼びかけを議員がしなかったというのは、なんと横柄なことだ

と感じました。ありえないことです。次回はしっかり議員各々村民の皆様に声掛けをお
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願いします。特に若い方にお願いします。 

⚫ 統合小学校準備委員会で、議員の方が、実施にお子さんを通わせる保護者の方々の意

見・気持ちに寄り添っていただいている様子を見せていただき、今回の資料、例えば 61

ページのようにつないでいただいているのだと感じました。今後もよりよい美浦村に

なりますようお願いいたします。本日は貴重な報告会ありがとうございました。 

⚫ 人口増加の工夫・空地（宅地）が増加している（利用どうするか）・少子化対策（急務） 

⚫ お世話になっております。令和 7 年統合小学校開校に向けて、村内教職員も現時点で

はまだ不確定なことも多く、不安を抱えている現状もあります。統合小準備委員会にお

いて、各部会で話し合い、検討を重ねていますが、ぜひ保護者・地域・教員の声を幅広

く反映した学校となり、何より子どもたちが安全・安心して生活・登下校できる環境と

なりますよう、お力を貸していただきたいと願っております。 

⚫ 大山公園について、ゴジラの集客の効果が無くなった後にどうするかぜひ考えてもら

いたい。ガイドツアーは説明が分かり、遺跡への理解が深まってよかった。ガイドは人

手がかかるので、例えば QRコードをいくつかの場所につけて、自分で里を回る等した

らどうか。議会でできること・できないことがあるかと思いますが、よろしくお願いい

たします。 

⚫ 議会の傍聴をさせてください。別室への移動になり、残念です。 

⚫ 生涯学習課と美浦元気っ子育成サポータが主体となり、三小学校で放課後を利用し、各

小学校それぞれ年間 4～5回「子どもの遊び場」を開催しています。三小学校で年間延

べ 1000 人を超えます。平成 16 年から開催しており、20 年に及びます。遊び場には林

昌子様のご参加ご協力をいただいています。美浦小学校になった場合、遊び場をどのよ

うにすべきか思案中です。59～60 ページを拝見して、今後機会があれば再検討を傍聴

させてください。 

⚫ 議員の皆様のご報告ありがとうございました。私は昨年、土浦のイオンで「ラーゲリよ

り愛をこめて」を見た翌日、大山の現場へ行きました。いったいどのシーンでとられた

のかと思って、フィルムコミッションの方へ電話しました。あやふやな答えで何か説明

を受けましたが、どの場面かは良く分かりませんでした。映画はフィルムにとった中か

ら選ばれたシーンしか使われないのだなと思いました。大山公園を散歩し、ヤシの木が

生えているところで犬の散歩をして過ごしました。まるでハワイのような写真が撮れ

ました。大山公園をもっとアピールしてもよいと思いました。それから統合小学校のバ

ス通学は良いのですが、子どもたちの運動習慣が奪われるのではないか。身体に異変が

起こるのではないか。頭ばかり使わないで、外で太陽を浴びながら、体を動かす時間を

作ってください。 

⚫ 毎日霞ケ浦のほとりを散歩しているのですが、「ここにゴミを捨てないでください」と

いう看板のところにわざと袋に入ったゴミ袋が捨ててありました。いつもはゴミ拾い

をしているのですが、あまりに大きいので持って帰れませんでした。「ゴミを捨てない

で」という言葉が、かえってゴミを引き寄せるのではないでしょうか。鳥居を立てては

いかがでしょうか。小さな鳥居を立てて、神聖な場所を演出してはいかがでしょうか 
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⚫ 和→輪→盆踊りの復活が大切なのでは？ 

⚫ アンケート結果を「議会だより」に載せていただけるとネット難民は助かります。 

⚫ 村長に対して反対する人がいないと議会が活発にならないと思う。 

⚫ 議会報告会が若い人でいっぱいになってほしい。 

⚫ 広報は月 1回で良い。町内会回覧板。 

⚫ 議員があまりにも高齢すぎる。若い議員を増やしたい。美浦村の先々が心配。子供の減

少について、議会はどう考えているのか。 

⚫ 太陽光エネルギーの問題。20 年 30 年後の処理はどうするのか。増えていくばかりで、

後のことが考えられていない。業者からよく自宅に TELや DMが届くが、全て断ってい

る。太陽光は絶対に設置しない。また、美浦村の自然を壊さないでほしい。 

⚫ 議長はじめ、回答に立った議員は、視聴者の方を観ることなくただ書いてある文章を読

んでいるだけだった。もっと真剣な回答をしてほしかった。 

⚫ 寝ている議員 1名？ 体調が悪かったら出席しなくてよいのでは。 

⚫ 資料 37 ページの児童数の減り方に驚愕しました。過去 40 年で 6 割減。このままでは

本当に美浦村が無くなります。緊急の課題として、対策が必要です。予算をぜひ子供に

どんどんあててください。高齢者はみな子供・孫のためなら喜んで我慢できると思いま

す。全国の市町村で若者を増加させている成功事例があるはずです。そこを参考にし

て、子供たちを増やす政策にあたってください。その際、移民等の安易な施策はしない

ようお願いします。 

⚫ 大山公園の発展について、霞ケ浦りんりんロードと協力・連携して、サイクリングロー

ドを進めて、そこにカフェ・物産店等を設置して、観光地化を進めていけたら良いと思

う。（どこに自転車を返却しても良い等） 

⚫ 児童館設置について、廃園になった白帆幼稚園の活用は検討できないか。隣に光と風の

丘公園もあり、のびのびと遊ぶ場所、駐車場（送迎時）が安心。ホール、教室もたくさ

んあり、学びの教室やレクリエーション等、多様な児童のニーズに対応できる。園舎を

そのまま利用でき、経費が少なくて済むと思う。スクールバスで利用児童を送る。 

⚫ 安心安全。今回は令和 7 年 4 月に向けて、村がどのように動いているのか全体が見え

てとても良かった。子供を真ん中に大人達がしっかり考えて、住みやすい学びやすい育

てやすい村になるよう協力したいと強く思いました。 

⚫ 大山湖畔も、オープンしてから足を運んでくださる議員さんはほんの数名で、現場の声

を聞いてくれる方は決まった方です。何でも始めたらその後どうなっているのか、困っ

てることはないのか、視察の時しか来ないではなく、たくさん足を運んでいただきた

い。大山スロープも毎週居ると騒音もある、ゴミもある、解消されたわけではありませ

ん。28 ページ、7 月の視察の良い面だけ載せないで欲しい。12 ページ、オープン後は

お客様のたくさんの不満や苦情を受け続けています。不満 0％とこの時だけの良いイメ

ージだけを載せないでください。ツアーガイド、安全面を確かめてご案内しています。

誤解をされますので、このような記載も迷惑です。村内で活動していて、議員さんが村

民の声を直接聞くことがほとんど見られません。決まった方しかお話したことありま
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せん。※議会報告会、村民の声を聞かせてくださいとしていても、質疑応答の時間が短

すぎます。せっかく足を運んできたのに、声を上げる場が無いのはいかがなのか。 

⚫ 疑問：駐車場・児童館等のスペースがないうちに学校が先に建って、見切り発車で良い

のかな？ 児童館は同じ場所に作るのが良いと思う。帰りがバラバラなのでバスで移

動は無理かな？（児童館に勤務経験あり）歩いて行ける場所作りを望む。 

⚫ 週末カフェについても、いろいろなイベントに際し、周知されていない。今回の議会報

告会についても、文化祭についても、同様に広く村民への告知の無さをいつも感じる。 

⚫ 子供達が描いた絵を村のあちこちに飾る。小学校跡地は友達と泊まれる所に。 

⚫ 本村議会は議会事務局の取り組みにより、YouTubeによる情報発信等を行う等、とても

先進的なイメージ・洗練されたイメージがあります。再生回数が増えなくても、今後も

YouTube等による情報発信を続けて欲しいです。 

⚫ スマホ・PC 等の利用で、タイムラインで画像を提供してはどうか。現代にあったやり

方を考えて欲しい。ライブ配信と聞くと、若い方たちは少しは取り入れられると思う。

当日、ふれ愛プラザの中で画面（テレビ）を通しての村民参加ができると良い。村内の

活動をしているサークル・団体の長等を議会・委員会等の傍聴への参加・協力をしてい

ただけるように案内を直接届ける等、情報提供がほしいと思います。 

⚫ 質問については一人一回一問に。前回も同じ方が何度もしていた。※マイクが来ません

でした。ホームページは誰もが見れるわけではありません。ペーパーレスも分かります

が、高齢者等には大変無理なことです。紙資料の作成をし、村内施設で閲覧できるよう

に願う。（期限付きで） 


